Ocwpnuo Radon - Nikodym — Atagpdelon

5 llpoonuacueva petpa

Mopdderypa 5.1 Av (X, S) efvar petprioiuog xopog t kai pu1, ps efvar tenepacuéva pétpa
otnr S, n areikdrion

v:S—R: E — u1(E) — pe(E)
1kavomolel TIS OXEo€lg
(@) v(0) =0
(i1) av B, € S elvar Eéva avd 6Uo tite U(U E,) = Z v(E,) (1)

IMopdderypo 5.2 Av (X,S, ) etvar Xpos pétpov kar f : X — [0, +o0] petprjonun, n
oxéon
E—>1/(E):/fd,u, EeS
E

opiler (Vetikd) pérpo ovov (X, S). Iaparripnoe 6t av u(E) = 0 tére v(E) = 0.

Levikdrepa av [ X — [—00, +00] petproun kar to odokArjpowpa [ fdu opiletar (BA. tov
Opwué 3.6), n ovvokoovrdptnon

S — [-o00,+0]: E - v(E) = /Efd,u (2)

etvar dapopd OVo HéTpwy, TOUAdYIOTOV €va €Kk Twy OmolwY €lval TETEPATUEVO, €TOUEVWS
wcavonolel Tis oyéoes (1) ka1 maiprer to moAU pia and tis Tipég —oo Kkai +-00.

Optowde 5.1 Ilpoonuaouévo pérpo elvar ua ovvodoovrdptnon S — [—oo, +00]
E — v(E) mov taiprel to moAU pia and tg tjuég —oo kai +00 ka ikavornolel Tig oyéoes (1).

Muyadiké pérpo elvar pjua ovvoloouvvdptnon v : S — C nov ikavoroiel s oyéoes (1).

IMapatnproec 5.3 (o) Lougwva ue tov optoud, éva (Vetixd) uétpo eivor TEOGNUACUEVO
UETPO, EVG €val TpooUaouévo UETEO Oev elvan mdvta utyadixd uétpo. ‘Alhot ouyypapelc (T.y.
Koupouhhic — Neypendvng), Ue Tov 6p0 TpooTUAGUEVO UETEO EVVOOUY Eval Utyadixd uétpo
UE TOOYUOTIXES TUEC.
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(B) Av oty (ii) éyoupe V(U E,)| < 0o (edixbtepa v T0 UETPO etvan pryadixd) 1 Getpd ouy-
xhiver. Téte, eneidf) xdie avadidtaln >, Ermy g oepdg €yel to o bpo v(U,, Exm)) =
v(U, En), n obyxhon etvon ardhutn.?

() Av p1q xou po etvor (Vetind) pétpa, to ddpotoud toug eivon Yetind P€tpo, ahhd 1 drapopd
i1 — pg OEV Ebval EV YEVEL TPOGNUAGUEVO UETRO.

To 60OvoLO TV ULYadLX®Y UETEWY EIVOL ULYUBIXOS YROUULXOS YWROS WS TEOS TIC TEALELS XATA
onuelo, énwe o yopoc L (X, ).

(8) Oua dolue 6T bha T Tpoonuaouéva pétpa otov (X, S) eivon e pop@hc [ — fo Yol
xotdhhnhor Vetixd uétpa p1; xou eniong g wopphc (2) yior xatdhhnho Vetixd uétpo 1 xou
petpriown f: X — [—o0, +0o0].

Av dodel éva Yetxd pétpo i otov (X, S), elvon odfdetor 6Tt GhoL T TEOOTUACUEVA UETEOL I/
otov (X, S) elvau tne poperc (2); Oyl

[Mopdderyua to uétpo Dirac dp oto 0: Av ixavonootoe v (2) we npog to uétpo Lebe-
sgue A t6te n f Vo énpene vo wxavomolel f(xz) = 0 A-oyeddv mavtol oto R\ {0}, ondte
Je F(H)dA(E) = 0 # o(R).
[opathenoe 61t 6tav to v xavorolel Ty (2) tdte ixavonotel, extodc and e (2) xa (it), xou
Vv oyéon

(13i) ov u(E) =0rtéte v(F) =0
EV® YIoL TO Op Loy VEL TO «dxpwe avtidetoy: Yrdpyet yetpriowo £ C R dote A(E) = 0 evod
00(E°) = 0 (rpdypam, E = {0}).

Ioy el to axohovdo BOewenua, To onolo Yo amodellouue Ye TNy emmiéov unddeon OTL T0 v
elvon o-menepacuévo (dec Oempnua 5.21):

Ocedpnua 5.4 (Radon - Nikodym I) Av (X,S,u) evar xydpos o-nenepaouévov pié-
tpov ka1 v elval Oetikd pétpo tote vndpyea petprioun f: X — [0, +00], dote

v(E) = /Efdu, EecS

av kai oévov av
EFeS, nE)=0 = v(£)=0.

H f etvar povaoikny modulo wdtnta p-o.m.

2Anodeln (o) Eotw tpdta 61t 1o v elvon tpoonuacuévo pétpo. Trodétoupe 61t dev nodpvel T T
—00 (aAAde, Vewpolye to —v). Hoepd Y v(E,) ouyxhiver otov mpaypatixd apudud v(Uy, Ey,). Oétovtag
Ny = {n:v(E,) > 0} xou Ny = {n: v(E,) < 0} napatneolpe 6t oL 800 oewpée » - oy, V(En) = v(U,en,)
x Y en, (U (En)) = —v(Unen,) €X0LY %01 o1 800 un apvntixolc 6pouc, dpa 1 ouyxhivouv 1 teivouv oto
+00. Egooov pwc v(U,en,) > —00, 1 deltepn avayxaotixd cuyxhivel. Enedr n Sipopd toug eivon n
ouyxhivouoa oewpd Y, v(Ey), éneton 6Tt xou oL 0o cuyxhivouv (oto R). ‘Eyouue howndy

DoWEN =D B+ Y (Bl =D v(Ba) + Y (~(En)) €R.

neR neN; neENy neNy neNy

(B) Av 10 v elvon pyodixd pétpo, t6te o vy (E) = Rev(E) xou v5(E) = Imv(E) eivon npoonuacuéva uétpo
e TparyHaTixég povov e, ondte y o |V(EL)| <D0 [vi(En)| 4+ >0, [ve(En)| < +oc.



5.1 AvoAloelg UETPWYV
Afppa 5.5 Eotw v mpoonuacuévo uétpo ovor (X,S) kar (E,) oty S. Av n (E,)

etvar avéovoa, téte v(UE,) = lim, v(E,). Av n (E,) evar glivovoa ka1 v(E;) € R, téte
v(NE,) = lim, v(E,).

Optowode 5.2 Eotw v npoonuaciévo uétpo otov (X, S). Eva otvolo E € S Aéyetai

e Jetwxd ywwvar FeSFCE=vF)>0
o apvnTxd yutwovar FeS FCE=vF)<0
o undevixd yuwovar FeS FCE=vF)=0.

Av 1o v elvan Yetind Yétpo, téte éva B € S elvan undevixd yia to v av xou povov av v(E) = 0.

Mapddevypa 5.6 Av 1o v opiletar and ) oxéon v(E) = [, fdu drov p Oetid pézpo
kar f € LY X, ), téte éva E efvar v-Oetikd av ka1 pévov av f(z) > 0 p-oxeddr ya kdde
el

ARppe 5.7 (a) Av to E efvar Oetikd ya to v ka1 F' € S elvar vrootvolo tov E tdte to F
etvar Oetiké ya o v ka1 v(F) < v(E).

(B) Av wa E,, etvar Oetikd yia to v téte to U, E,, elvar Yetiké ya o v.

Anédedn () Av G € Sxu G C F t6te G C E dpo v(G) > 0. Anhadr| 1o F eiva
v-9etix6. Enlonc v(E\ F) > 0 dpo v(E) =v(F) +v(E\ F) > v(F).

(B) Av F,, = E,, \ Up<n B, 161 100 F,, glvan v-9etind ond 1o (o). Eneton 61t av F € S eiva
vroclvohro tou U, E, téte v(F) =) v(FNE,) >0.

Ocedpnua 5.8 (Avdivorn Hahn) Eotw v mpoonuacuévo puétpo ovov (X,S). Téte
undpyer LeTpoIUn O1auépion

X =PUN, PNN =10 ©drovP Oetikd yia to v, N aprnriké ya to v.

Av X = P'UN’ efvar pua dAAn téroa dapépion, téte to P A P'= N A N’ elvar unbdeviko
yia o .

An6delr EE opiopol 1o v 8ev unopel va maipver xou Tig 800 Tipéc +o00, —oo. Trodétouue
OTL

via ke E €S, 1woyva v(E) < +o0o
(oAhidS, Vewpolye T0 —v).

(2) Ac ovopdoouue P C S TV ooYEveld Tov V-UETIXMY UETEACIUWY GUVORWY.

Mapatneolpe o1t 1) P nepiéyet 1o ), dpa eivon un xev| . ‘Eotw m = sup{v(E) : E € P} €
[0, +00]. Trdpyer axorovdia {E,} otnv P wote v(E,) — m. Exeidf n P eivar xheioth o¢
Tpoc apriuriowes evaoels (Afupa 5.7), uropovue va utodécoupe 6t n {E,} eivar avZouoa.
Av hownov Yéoovye P = U, E,, and 1o Afuua 5.7 éneton 6Tt P € P xau and 1o Arfjuua 5.5
6 v(P) =limv(E,) = m, ondte éyovpe m < oo.



(17) Oétouue N = P°.
Iapazipnon (a). To N dev pmopel va nepiéyer otvoda E € P e v(E) > 0.

Hpdryuatt, av nepelye éva étowo E, tote PUE € P o
v(PUE)=v(P)+v(E)=m+v(E) > m,

eV To m xavorel €€ optopot m > v(A) yia xde A € P.

Iapaztipnon (B). Av A € S, A C N ka1 v(A) > 0 téte vndpyer B € S, B C A ue
v(B) > v(A).

pdryportt, and to (o) éyovue A ¢ P, dpo undpyet C € S, C C A wote v(C) < 0. ©érovac
B = A\ C éyouvue v(B) +v(C) =v(A) dpa v(B) > v(A).
(73) Ou dei&ouye 6Tt t0 N elvar v-opvnTixd.

Trodétouue 6T dev ebvon. Oa Bpolue enaywyxd wio piivovoa axohovdio {A,} uetprioywy
UTOGLYVOAWY ToU N UE 6ho Xt peyaAiTepo Vetixd Yétpo. Autd Vo pog odnyhoet ot dTomo,
omwe Vo SoVYE.

Aol urodécaye 6t To N Sev eivor v-apvntixo, Yo nepiéyer A € S pe v(A) > 0.

Eropévws utdpyet n € N yia tov onolo 10 obvoro {A € S, A C N, v(A4) > =} Bev ebvou
xevo. Eotw ny o uixpdtepog té€To0¢ n.

Enéyovpye A3 €S, A C N pe v(4) > n%

Ané v Hopathenon (B) undpyer B € S, B C A; ue v(B) > v(4;).

‘Eotw ngy 0 uxpdtepoc n € N yio tov onolo undpyet B € S, B C Ay ye v(B) > v(A1) +
Enéyovue A; € S, Ay C Ay pe v(As) > v(A4y) + n%

3=

Yuveyiloupe enaywywd: Av €youue emAélel

NDA DA D--- DA,

UETERAOLUOL XU OVTIOTOLY A Nq, . . ., i1, and v Tapatienon (B) urdpeyer C € S, C C A;
ue v(C) > v(A;_1), ondte av n; elvar o uxpétepoc n € N yio tov onoio undpyet C' € S,
C C Ay pe v(C) > v(Aj1) + =, emhéyouye

Aj - Aj—l WoTE I/(Aj) > V(Aj_l) + n_1]

Av A=nN;A; t61e 0 < supv(A4;) = lim; v(A;) = v(A) < +00. Enouévug
1

V(A;) —v(Aj-1) — 0 xau ool v(A;) —v(Aj-y) > L éretan 611 == — 0, Bk nj; — oo.

J J
‘Ouwc A C N xou v(A) > 0, ondte undpyer D C A yetphowo ue v(D) > v(A). AvoneN
wovorotel v(D) > v(A) + £, t6te yia x84 j éyovpe v(D) > v(A) + 1 > v(A; ) + =
‘Ouwc 0 nj elvar €€ optogol 0 wxpdTEPOC TOL UTOPEL Vo Ixavormolel Ty aviedtnra v(D) >
v(Aj—1) + +, onote n; < n. Anhodf 1o n ebvor dve pdypa e (n;), ot aviideon e To
YEYOVOC OTL Ny — 00.
H avtigaon mporfhde and tnyv unddeon 6t to N neptéyet yetpriowo cuvola YeTinol uétpou.
Katd ouvéneia autd Sev oy e, dpo xde B € S ue E C N wavornowel v(E) < 0, dnhady| to
N eivan v-apvntixd.

(iv) Av X = P"U N’ eivon war dhhn Stapéplon o v-9etixd xar v-opvntixd oUvoho, tHte
éyovue P\ P'= PN (P )= PNN'dpato P\ P civon v-apvntxd yioti nepéyeton o1o



N', od\& xon v-Oetixd vt tepiéyeton oo P. Apa to P\ P’ eivon v-undevix6. Oyoing 1o
P'\P = P'NN eivaw v-undevixd, dpa 1o PA P’ eivar v-undevixd. Hiwoommta PAP = NAN'
elvor dueot). a

Mapatnehoeic 5.9 (i) Ev yéver navéiuon X = PUN Bev eivar povadxry: av Q C P eivor
éva v-undevixd olvoho, ¥étovtac Py = P\ Q xaw Ny = N U Q €youue i (evieyouévec)
Sapopetixty dapépton. To (iv) otnv anddelln delyvel 6Tt aUTO €lval TO «YELPOTEROY TOU
uropet vor cuufel.

(i7) Av ovoudooupe P, Ty évwon 6Awv tov v-9etixdy (Letpriotuny) cuvéiwy, To P, utopel
vao uny ebvon petpriowo. Tt autd oplooue to olvolo P uéow wde axodovdiag v-Uetixwy
GUVOAWYV.

To olvoho P «v-oyeddv mepléyety oha T v-UeTixd olvola, pe tnyv évvola 6t av A € P,
t61E T0 AN P° elvon v-undevixo: mpdyuatt, xdde £ € S ye £ C AN P¢ avixel oty P xan
neptéyetan ato N, dpa avayxaotixd txavonotel v(E) = 0.

Optowde 5.3 Av p,v elvar 6o mpoonuaouéva pétpa ovov (X, S), to v Aéyetar kddeto
oto i i p-1drdfov (singular) av vrdpyer petpioun dwauépion X = AU A¢ dote to A
va elvar v-undevird kar to A° va etvar pi-unoevikd. I'pdpovue pn L v.

Anhadn oyt uovo to A, odAd kdle uetprioo utoctvolo E tou A éyer u(E) = 0. Aéue 6T
10 {1 vl ouYxEVTEWWUEVO (concentrated) oto A. Ouoing t0 v elvor GUYXEVTPWUEVO
oto A

[ mapdderypa av dy etvar o uétpo Dirac oto 0 € R xou m eivon 1o yétpo Lebesgue, tote
do L m yroti to {0} elvar m-undevixd evedr to {0} elvan do-undevixo.

Ocedpnua 5.10 (Avdivor Jordan) Av v elvai tpoonuacuévo pétpo otor (X, S), v-
ndpyovv povadikd Oetikd pétpa vy ka1 v— otov (X, S), tovddywtor éva and ta onola €fvai
TETEPATUEVO, HOTE

v=vy—v_ ka vy Luv_.

An6dely Eotw X = PUN woa avdluorn Hahn y to v. Téte yia xdle £ € S,

E=(ENP)U(ENN)
doa  v(E)=v(ENP)+v(ENN).

OpiCoupe ot V4 X V_ amod TS OYECELS
vi(E)=v(ENP) xu v_(F)=—-v(ENN) (EeS)

xo €Y0LUE BUO VeTixd u€tpa. Av To v Bev Talpvel TN TWh +00, ToTE Yo kdle E € S 1oy el
v(ENP) € Ry, dnhadh to V4 eivor TENEQAGUEVD, EVE oY OEV TalpVeEL THY T —00, TOTE T0
v_ eivon menepacpévo. Ko otic do nepimtdoes, yo xdde E € S 1 dagopd vy (E) —v_(E)
opiletan xau 1ol pe v(E).

Enionc and v xoatooxeu), av éva £ € S nepiéyeton oto N t61e 14 (E) = 0, dpo to N eivau
V4 -Undevino, ot opoiwg to P eivon v_-undevixd. Emouéveg vy L v_.

Movadikétnta 'Eotw v = pq — p— 6mou T puy, p— ebvan xddeto Yetind uétpa. Yrdpyel
ooy wo uetprown otauéoion X = AU A° wote 1o AC va elvon g -undevixd xon 1o A
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va ebvan p_-pndevixd. ‘Eneton 61t 1o A eivon v-etxd (yoti av £ € S xaw E C A 161
p—(E) = 0 agot 1o A eivon p_-pndevixd, ondte v(E) = pi(E) — p_(E) = pr(E) > 0) evid
T0 A° eivon v-apvnuixd. Emouévee 1 Swpéoion X = A U A° eivon wa avdivor Hahn yia to
v. A6 10 Octdpnua 5.8, 10 PA A = A° AN eivan v-undevixo. Ereton 611 yio xde £ € S
éxouue * v(EN P) =v(ENA), dpa
vi(E)=v(ENP)=v(ENA) =pu(ENA) —u_(ENA)
= p(ENA) +p (ENAS) = 0= pi(E)

(yrtt p_(ENA) =0 x py (ENA°) = 0) dnhadt| v4 (E) = py (E) xon enouévoe v_(E) =
p_(E). O

IMopatrenon 5.11 Mropolue vo UTOAOYICOUUE To V4 XU V_ A TIC OYECELS

vi(E) =sup{v(F): FeS,FCE}

v_(E)=sup{—v(F): FeS FCE} (E€S).
[Ma mopdderypa 1) 8evTepr WoTNHTA anodexvieTa we e€ng: Enewsh E NN C E éyouue

v (E)=—-v(ENN)<sup{—v(F): FeS FCE}
eved v xde F1 e S ue F' C F €youue

—U(F) = v (F) = v, (F) < v_(F) < v_(E)

(8ot T vy xon v elvon Yetind pétpa) enopévee sup{—v(F) : FF € S,F C E} < v_(F)
doa Loy Vet lHTNTO.
Auté amotehel i 0edTepT) amodelly) OTL OL XUUAVOELS Tou v elvon ave€dpTnTeg and TNy avd-

Auon Hahn mou yenowonotdnxe yia Tov oploud touc.

Optowode 5.4 Av v eivar éva mpoonuacuévo pétpo otov (X, S), ta Jeuikd pérpa vy, v_
mov opioajie Aéyovtar ) Jetikn kar n apvnTikny kduavon tov v kal o Uetiké puétpo
|| mov opiletar ané ) oyéon

V| =vy +1v_

Aéyetar 1 oAikT) kVOuavon tov v.

Mopathenon 5.12 Av f = xp — xy xaw = |v| tote v(E) = [, fdp.

‘Acxnom 5.13 Av (X, S, ) eiva ydpoc uétpou, f € LYX, p) xou v(E) = [, fdu, tote
vo(E) = Jy fedpxas v (E) = [, f du (exopévoc [v|(E) = [, |f1dp).

‘Aoxnon 5.14 Av v eivon npoonuacuévo uéteo otov (X, S) xou E € S, tH1¢

V|(E) = SUP{Z [V(ER)| : By, € S Eéva, U Ey=E}
k=1

k=1
xon 1o |v| elvan To uxpoTepo VeTnd Y€tpo i otov (X, S) ue v wiotnta u(E) > [v(E)| vy
xdde £ € S.
‘Aoxnomn 5.15 Av v, p eivar npoonuacpéva pétpa otov (X, S), TotE
(o) Eva 6bvoro E € S eivon v-undevixd av xon uévov av |v|(E) = 0.

B vipeyLpe (ve Lpxwvo L p).

SWENP)—v(ENA)=v(EN(P\A))=0xywt EN(P\A) CPA A nou elvor v-undevixd civoho
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5.2 To Oewpnuo Lebesgue - Radon - Nikodym

Oplowog 5.5 Fotw pn Oetikd pétpo kar v mpoonuacuévo 1y uiyadikd 1 Uetikd pétpo otov
petpriouo yopo (X,S). To v Aéyetar anéAvta ovrex €S ws mpos i (ypdpovpe v < 1)
av

EeS, pnE)=0= v(E)=0.

Avo Uetikd pétpa p kar v Aéyovtar wcodbvapa av v <K i kai ji <L V.

‘Aoxnor 5.16 'Eotw p Uetixd UETpo xol vV TEOGHUACUEVO UETEO GTOV UETPNOWO YMEO
(X,S). Aci€te ta axdhovdo

o Av v < ptote xdlde E € S pe p(E) = 0 eivar v-undevixd (Optoude 5.2).
o Avxdlde E € S ye u(E) = 0 eivon v-undevixd t6te vy <K f %t v <K [i.
o Av i, < pxaon vo L ptote |v] K p.
o Av |v| < pthte v <L pu.

Enopévwe 6heg oL cuvifxeg ebvar LloodOvauEeS.

IMopathenon 5.17 Avv < pxow v L p t6te v = 0.

pdrypott, av v L p 16T uRdpyet peterioun dwpépon X = EU F ue 10 B p-undevixd xou
0 F' v-undevixd (omote |v|(F) = 0 and v Aoxnon 5.15) xou €youye

w[(X) = VI(E) + [v[(F) = [v[(E) = 0
SOt |v| < p, emopévag |v| = 0, dpa v = 0.

ITpétaocy 5.18 Eotw v éva tpoonuacuévo tenepacuévo pétpo (6niadn v(S) C R). To
v elvar pi-améAvta ovvex<s av kar juévov av

yia kdde € > 0 vndpyer § >0 dote av E € S ka1 pu(E) < 0 tére |v(E)| <e. (3)

Anédedn Trodétouye ot toylel i ouvidixn (3). Av p(E) = 0, tote v xdde € > 0
énetow omd Y (3) ot [v(E)| <€, dpo v(E) = 0. Acilope 611 v < p.
Trodétouye tdpa 6Tt 1 suVIxy (3) Sev akndeter. Trdpyet T6te € > 0 wote Y xdde 6 > 0

va untdpyet Es € S wote p(Es) < 0 xou [v(Es)| > e.

Egapuolovtac ) oyéon auth v 6 = 2%, Beloxouue v xdle n € N éva B, € S ue

w(E,) < 37 xou |[V(E,)| > e

©¢étouue topa I = limsup £, = ﬂ E, 6mov F,, = U Ej, xou €youue

n>1 k>n
= 1
wu(F,) < Z DT 0 dpo p(F)=1limu(F,) =0 (apod u(F) <1< oc0)
k=n

evo  |[V|(F,) > |V|(E,) > € doo [V[(F) =lim|v|(F,) > € (apod [v|(F}) < oo yiati t0
v, dpa xou 10 ||, elvar TENEPAGUEVO).

Berixaue howmov F € S ye pu(F) = 0 xou |v|(F) > 0, ondte o |v| Bev elvon p-amdAuta
ouveyéc, dpa o0Te xou To v (Aoxnon 5.16). O



Mopiopa 5.19 Av (X, S, ) efvar ydpos pétpov kar f € L*(X, ) tére

yia kdle € > 0 vndpyer § >0 dote av E € S kar pu(E) < 6 téte < e

/Efdu

To enouevo Afupa Jo ypetaoVel otny anddelln tou Oswpruoatoc Lebesgue - Radon - Ni-
kodym.

Afppa 5.20 Av v, p elvar temepaopéva Jenikd puétpa ovov (X, S), tdre:
nv L pnaids (6nkadn av v L p) vedpyowr € > 0 kat E € S pe p(E) > 0 dote
V(F) > eu(F) yia kdle F € S, FF C E (6nA. to E efvai Oetiké otvolo ya to mpoonuacuévo

HETPO UV — €fL).

And6deln (o) Hopatnpolue npdta 61t dev unopel vo oupPaivouy xon to dbo: Ilpdyuart,
av v L p, ondte undpyer A € S dote v(A) = 0 xau p(A°) = 0, téte yia xdde £ € S ye
p(E) > 0 éyovpe v(AN E) =0, ondre, yio xdde € > 0,

V(ANE)—eu(ANE) <O
STt (AN E) = p(E) > 0, dnhadr) to £ dev elvar Jetind yio 10 Uétpo v — €p.
(B) Av n € N, 9ewpolye 10 TROOTUACUEVO PETRO 1y = 1 — =1 o W avéiuor Hahn

X = P, UN,, 6 1/,-0eTx0 XU Vp-0pVNTLXO GUVOAO.

Optlovpe P =, Py xau N = P¢ = [\ N,,. T xdde n, epdboov N C N, éyouue v,(N) <0,
dnhadh| v(N) < tp(N). Egbéoov v(N) > 0 xa pu(N) < oo, éreton 61t v(N) = 0.

Trdpyouv twea dVo nepintwoeic: pu(P) =04 pu(P) > 0.
Av pu(P) =0, énetor 6Tt pu L v.

Av pu(P) > 0, tote undpyer n € N dote u(P,) > 0. Oétouye tét€ € = +, ondte To
E = P, wavorowel p(E) > 0 xou €€ vnodéoens eivar YeTixd Y 10 TpoonUocuévo uéTpeo
Vp =V — €. t

Ocedpnua 5.21 (Lebesgue - Radon - Nikodym) FEoto (X,S,u) ydpos o-renepa-
opévou pétpov. Av v elvar éva mpoonuacuévo pétpo otov (X,S) ue |v| o-nerepaouévo,
TdTe

(a) AvdAvon Lebesgue: vndpyour povadikd tpoonuaciéva puétpa A, p dote

v=A+p, omov ALy kar p<Lp

(B) Radon - Nikodym: uvndpyer p-oxedév povadikr okokAnpdoun f: X — R dote

p(E) = / fdp ywa kdde E € S.
E

Av to v efvar Jetiké pétpo, tote Ta A, p elvar Oetikd pétpa kar n f un aprnukn.
Av ©o |v| efvar memepaouévo puétpo, téte f € L X, |v]).

Anodely. Movaducodtnta: Avv =A+p= )N+ tote, enedf A L pxon X' L p,
vrdpyouy N, N' € S pe u(N) = p(N') = 0 dote 1o N¢ va etvon A\-undevixd xar to N’
N-undevixd. ©étovtac M = N U N’ éyouvpe p(M) = 0 xou to M€ eivar A-undevixd xou
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N-undevixd. Emione p < pxon pf < p dpa 1o M eivon p-undevixd xoun p'-undevixd. ‘Eneto
Aoy ot o xae B e S,

ME)=MENM)=XENM)+p(ENM)=v(ENM)
=NENM)+p(ENM)=NENM)=\E),

Onhadr) A = X xan opolwe p(E) = p(EN M) = p'(EN M) = p'(E). 'Eyouue enoyévwe
/ fdp=p(E)=p(E)= / fldu yiaxdde E€S
B E

T0 omofo delyver 6Tt f = f p-oyedov mavtoo.

"YTropdn: Ilepintwon I Trodérovue ét1 ta v, ju elvar Detikd ka1 memepaouéva pétpa.
Kataoxeur tng napaywyouv Radon-Nikodym f. Ocwpolye tnv owxoyévela

H={h:X —[0,400] yetpriown : / hdp < v(A) v xdde A € S}.
A

Ou deloupe 6t undpyet f € H dote [ fdu = sup{ [ hdp : h € H} o 6t auth ebvon 1
{nroduevr cuvdptnor. [apatneolue 6Tt

L. H#0, apol 0 € H.
2. Avh,ge H e * hVvgeH.

3. Av (hy,) elvar adZovoa oaxorovdia ye h, € H yia xdde n tote limy, b, € H.

Anddaén tov (2): Oétovtac B = {z : h(z) > g(x)}, éyouue B € S xar, yo xde A € S,

/A(h\/g)duzAOB(th)du+A\B(th)du

:/ hdu—i—/ gdp < v(ANB)+v(A\ B) =v(A).
ANB A\B
Anédeén wov (3): And yovbtovn olhyxhion

/lim hndp = /lim hnxadp = lim/hnXAd,u <wv(A)]
A n n

n

Kéde h € H wavorowel [ hdp < v(X) < 400, onéte détovtac

a:sup{/hdu:hEH}

éyoupe 0 < a < v(X).

Ioyvpiopde Yrdpyer f € H wote [ fdu = a.

Anédeidn o xdde n € N undpxer h, € H dote [ h,dp > a — % ‘Eotw g, = h1 V

ho V...V h,. Téte g, € H, [ godp > [ hpdp > a— % xot 1 (gn) ebvar adZouvoa. Apa av

‘hV g =max{f, g}



f = sup, g, = lim, g, éyovpe f € Hxuw a > [ fdu > [ gudp > a — = ya xdde n, ondre
a= [ fdp. O
Opiopéc tou péteov A:S — R, . ANA)=v(A)— [, fdu (AeS).

Hopatneotue 6Tt A(A) > 0 epdoov f € H. Eniong 1o A elvon uétpo, o Stapopd 800 Y€Tpmv.
Mével va amodeydel o

Ioyveiopwoe A L p.

Anédedn Av oy, ond 1o Afupa 5.20 urdpyet € > 0 xau B € S e pu(E) > 0 xo
AME) > eu(F) yiaxdde F e Sue F C E. Eneta 6Tt

WF) = M)+ [ fduz eE)+ [ s

©¢tovtag howndy g = [ + exg, 1 onola ebvon petprioiun, Eyouvue Y xdde F' € S

/ngMI/lpfdu+L€XEdu:/lpfdu+eu(FﬂE)
g/fdu+)\(FﬂE)g/fdu+)\(F):y(F).
F F

Autd Selyver 611 g € H, ondte [ gdp < a. Opwe

/gdu:/fdu+e,u(E):a+eu(E)>a
be be

drono. H anédeién tng Ilepittwong I okoxAnpdinke.

Mapathenon Egbécov to uétpo v elvor nenepacuévo, n (un apvntixr|) ouvdptnon f ixo-
vorotel [ fdu < v(X) < 400, dnhadh f € LY(X, u).

IMepintwon II Trodétouye 6TL ta v, 1 elvon VeTixd xou o-TeNEQACUEVIL UETPOL
Téte undpyer o apriurown oxoyévewr { X, } € X and &éva avd 6o ahvoha e X = U, X,
oote v xdde n € N vawoyler u(X,) < +o0o ka1 v(X,) < +oo (yrori;)

[ xée n € N, opiCouye o uétpa fu, xou v, otov (X, S) and 1 oyéoelc
wn(E) = p(ENX,) m(E)=v(ENX,) (EecS).

To yétpa autd etvan menepacpéva. Ilapatnpolue udhiota 6Tt Yo xdie yetpriowrn cuvdptnon
g éyovpe [ gdu, = [gxx,dp = [y gdp xon 6Ty, < pu.

Egapuélovtac 1o anotéhecua tne Iepintwone I ota v, xou p, Peloxovye un opvntixt| ou-
vdptnon fn € LY (X, ) xon Vetind TEMEQPAOUEVO UETEO \p, XAVETO GTO fi, DOTE

va(E) = M(E) + [E fadpn  (E€S).

[opatneolyue 6t epéoov A, L fi, xou i, <K p1, €yovpe A, L p. EEdANov epboov 1, (XE) =
0, uropotue va unovécoupe 6tL 1 f, undeviletar mavtol oto X, ondTE 1) TEOTYOUUEV
oyéon YedpeTaL

vn(E) = M (E) +/Efndu (Ees). (4)
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Ac rapatnphoovye 6t f, € LH(X, u), dpo umopolpe vo urodécoupe 6t 0 < f(z) < 400
v xdde x xa xdde n. OpiCouue wa ouvdptnon f: X — R wg e€hc: xde x € X avixet
oe éva axpBne X, opilouvue f(x) = fo(z), Snhadr) f = >, fo. H f eivou yetpriown xo
wavorotel 0 < f(z) < 400 vy xde .

[Tpoodétovtag thpa Tic to6TNTES (4) Xt Péln (6hot ot Gpot eivon un apvnTixol) Eyoue

v(B) =Y v(ENX,) =Y v(E)=> M(E)+ Z/Efndu
:ZAn(E)+[Eandﬂ:ZAn(E)+[Efdu.

©¢Touye hotndy

AME)=) M(E) (E€S)

ondte 10 A ebvar Vetxd pétpo (xan ebvar o-memepoouévo yiatl A(X,) = A (X) < 400 v
x&Ve n). Méver va detlouue 6Tt A L pu.

Hpdypot, agod v xdde n wyder 6Tt A, L p undpyer N, € S ye p(N,) = 0 oote
A (NE) = 0. Oétovtoc topa N = U, N, éyouvpe 0 < p(N) < > p(N,) = 0 xou

0 < A (N€) < A (NS) =0, dpa Ay (N€) = 0. Enopévg 0 < A(N€) <> A, (N€) =0, dpa
AL p.

IMopatrhenon Av cuufel 10 v vo elvar TemEpaouévo, TOTE T0 A Elvol TETEQUOUEVO %ol
e LYX,pn). TMpdypatt

)\(X)+/fdu:1/(X)<+oo doa  A(X) < 400 xou /fdu<+oo
agol [ fdp >0 % A(X) > 0.

IMepintwon III (yevixr) To v eivar tdpa éva mpoonuacuévo Y€Teo xou to i, |v| eivon
o-renepaouéva. Av v = vy — v_ elvon 1) avdiuor Jordan Tou v, T6TE Ta vy, Vo Elval O-
nenepacpéva. Emmiéov, agol 1o v dev umopel va mdpet xon Tig 000 TES +00, —00, Eva
and T 800 pétpa Va eivan menepaopévo. Ynodétouye 6Tt 10 vy eivor TETEQAOUEVO (OAMAC,
Vewpolue t0 —v).

Aro v Ilepintwon II howmov undpyouy Yetd uétpa A; (1 = 1,2) xddeta mpog to f1 xou
uetprotes ouvapthoe fi 1 X — [0, +00) wote

vi(F)=M(E) +/Ef1du xu  v_(E) =X (F) +/Ef2du (Ees).

Egdoov 1o vy éyer unotedel nenepaopévo, €youpe 0 < A(E) < 400 xou 0 < [, fidpu <
+o00. Enopévwe, av opioovye A(E) = A\ (E)—X2(E) xa f = fi— fa, 10 X elvan xahd optoyévo
TpoonuaoEVo UETeo, 1) f 1 X — R ebvar odokAnpoin cuvdptnomn xou fE frdp— fE fodp =
fE fdp. Eniong, agol ta A; elvar xddeta oto p, ebxola gatveton 6Tt A L 1. Agonpdvtag Tic
TEOTYOUUEVES LGOTNTES XATA UENT), EYOUUE

U(E) = v (B)=v-(B) = M(E)-NB+ [ fudi= [ i =NE)+ [ fau (B eS)

O
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IMapathpnon 5.22 (XOvdeon pe tnv Tuvaptnotaxh Avdivor) Av u eivor Je-
™6 xavovixd pétpo Borel e évav oupmayh uetpd yweo (¥ YEVIXGTEPR TOTONOYIXG GUU-
oy ywpo Hausdorff) X téte Co(X) C LY(X, p) (mpdypartt yio x80e f € Co(X) éyoupe
J1fldu < |[fllo p(supp f) < o0) °. Ermouévec av v efvon éval ToocTuoouéVO TETEPUOUE-
vo uétpo Borel wote 1o |v] va elvon xavovxd, x&de f € C.(X) avhxer otov L'(|v]) oo
f e LY vy) xu f € LY(v_). Opilovtac howmdv ¢, (f) = [ fdvy — [ fdv_ éyovue wa
Yoo wopyt otov Cp(X) 1 omola eivon cuveyhc yrot
’/fdl/_

6u()] = ’/fdu /fdv '/de+
< flloe (e (X) + v (X)) = [ fll

To Oewprua Avanopdotaong tou Riesz Aéet 6TL OAEC 0L GUVEYEIC YPAUUUIXES UOPYES OTOV

(Ce(X), []Il) etvon TG Hop@nic @, Yiot XATIAANAOL TEREPUCUEVA TROCTIUACUEVOL UETEOL V.

AoxAoelg 5.23 (1) Xtov petprfiowo yopo ([0, 1], M,,) 6mou M,,, to Lebesgue petpriowa
oOvola, Vewpolue ta e€hg U0 uétpa: m, To Pétpo Lebesgue xou v, to uétpo anapiunonc.
To pétpo v dev déyetoan avdiuor Lebesgue we mpog to yétpo m. Eriorng, eve 1o yétpo
m elval TEoQavAS amolITRC cUVEYES we Tpoc To v, dev urdpyel f € LY([0,1],v) dote
m(E) = [, fdv vy xdde E € M,,.

(2) tov (R, M), 6nov M = {E C R : E aprduriowo 1 E¢ aprdurfoo} ovoudlouvye p to
uétpo amapiiunone xat v 1o Yétpo mou opiletar and tic oyéoe v(E) = 0 av £ aprdufowo
xou v(E) =1 av E vrepaprduriowo. Tote mpogavee v < p ohhd 8ev undpyet uetphiown f
wote v(E) = [, fdp v xdde E € M.

Optowde 5.6 Av (X, S, p) elvar o-temepaoiérog xopos HETpou kal v Tpoonuacuévo pé-
o € |v| o-menepaoévo dote v K i, N p-oxedov povadikny f mov ikavomolel tn oxéon
V(E) = [, fdp ya kdde E € S ovopdletm mapdywyos Radon-Nikodym tov v wg

d
TPOGS [ kal oupPoAiletar ﬁ

Optowode 5.7 Eotw v mpoonuacuévo uétpo otov (X, S) e avdlvon Jordanv = vy —v_.
lNa kdde g € LM X, |v|) opilovue

/gdl/: /gdl/+ —/gd,u_.

IMpotaon 5.24 Av v < p kat jp < A 6mov ta p ka1 A efvar Uetikd pétpa kai to v elvai
TpooNUacévo pétpo (dmou ta |v|, p kar A €lvar o-tenepaouéva), téte

(a) ya K‘dﬁfg c Ll(X, |l/|) éXOU}lG gg—: € Ll(X,,u) Kat /gdl/: /gj_:d,u

d d d
ToyVer n 1w0dtnta w_ (¥ an A-0Yvedov mavto.
xverniooened gy = \ae ) \an X

®To cOvohro supp f, o popéac tne f, etvan 1 xhetot) Vhxn tou {z € X : f(x) # 0}. Ebvou cuunoyéc apod
f € C.(X), ondte éyel nencpaopévo PéTpo.
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